

■“让大山里的孩子读更多的书”后续

一条朋友圈消息引发众筹行动

一天筹集6000多本笔记本、4000多支笔……

这是一场24小时的温暖回应

“笔记本6000多本，笔4000多支……”昨日，气温骤降，可在北仑新碶街道芙蓉社区党群服务中心二楼会议室，一股股暖流正驱散着寒意。

当天，爱心企业、市民搬抬物资进进出出，社工和志愿者们忙着整理和清点。截至当晚6点，众筹物资10000余份！这个数据让所有人兴奋。要知道，这仅仅是24小时的温暖回应。回应背后是北仑人民的二次发力，是他们对凉山州孩子的深情。



芙蓉社区党群服务中心主任杨艳帮热心志愿者采购笔记本。

每人1.2万元助学金
甘洛5位困难学子
获宁波爱心企业捐助

本报讯(记者 潘苗 通讯员 王慧华) 10月20日,奉化的5家爱心企业到四川省凉山州甘洛县开展捐资助学活动。来自不同学校、不同年级的5位困难学子共获得6万元捐助。奉化区挂职甘洛县委常委、县政府副县长陆剑波参加捐助活动。

当天,宁波市金鑫食品配送有限公司、浙江五方建设有限公司、宁波市奉化永兴海绵制品厂、宁波奉化爱尔光明眼科医院、宁波金峨缝纫机零件厂共5家爱心企业详细了解了5位学子的家庭、学习和生活情况,鼓励他们要勤奋学习、立志成才,以乐观向上的精神克服生活中的各种困难和挑战,长大后以优异的成绩和具体行动投入工作、回报社会。

陆剑波在捐助活动上表示,爱心企业的善举体现出了他们对甘洛教育事业的关心与支持,希望受助学生努力学习,用知识和成绩感恩爱心人士们的捐助。

甘洛县教体局相关人员表示,这次捐助活动不仅是经济上、物质上的帮助,更是精神上的鼓舞和支持,体现了奉化情寄甘洛、心系教育的高尚情怀。希望奉化更多的爱心企业继续关注甘洛,与甘洛携手,积极助力甘洛教育事业发展,帮助甘洛的孩子插上梦想的翅膀,飞向广博而深邃的知识海洋。

阿木子体是甘洛中学初一2班学生,因为父亲身患癌症,母亲要在家照料不能外出务工,家中经济收入有限,此次他获得1.2万元资助,非常感动,他说:“这个钱又可以家里减轻一点经济负担了,感谢叔叔阿姨们对我们的资助,我们一定会好好学习,将来回馈社会,做一个对社会有用的人。”

一条朋友圈消息,引发众筹行动

当天的众筹行动,源于芙蓉社区红十字博爱志愿服务队队长王华峰的一条微信朋友圈消息。

“为了让书籍‘活’起来,孩子们阅读甚至读书笔记的习惯要培养起来,我们走访发现,当地的孩子还是缺少笔记本这样的学习物资。有没有爱心人士或企业愿意再献一份北仑力量!”10月20日晚上6点多,王华峰发了一条朋友圈。

前两天,他与北仑区发改局、北仑区委宣传部(区新闻出版局)一行,赶赴四川凉山州美姑县,送去1万余册书籍之余,还在当地开展为期一周的帮扶调研行动。

在当地支教的语文教师徐淼鑫接过爱心接力棒,给孩子们上了一堂阅读分享课。课后,他建议孩子们的读书笔记习惯要慢慢培养起来。

可事实是,孩子们缺少笔记本。即便是课堂记录,也都

是在课本上涂涂写写。

听者有心。王华峰当晚就编辑了一条朋友圈。他并不知道能众筹到多少,但也绝没有猜到“10000”这个数字。

朋友圈下方,留言的人太多,大家自发“排队”认领,全区范围内更是引发一场极速回应。

作为“娘家人”,芙蓉社区还把会议室腾出来,作为爱心物资“中转站”。

孩子认领、市民赠送,文具越来越多

10月21日这天,爱心源源不断汇聚。

在支教老师徐淼鑫对接下,北仑泰河学校当天发动全校师生众筹,孩子们认真地在表格上,填写了自己的名字和认领数量。

家住北仑塘湾社区的张秋燕采购120本笔记本、100个笔袋送来,她还帮表妹买了50份,甚至在单位发起号召。

李卫娟经营一家办公用品店,平日里为企事业单位提供配送服务。当天,她把店里的学习用品全部打包,整整三大箱。

北仑泽恩培训学校校长王乐,送来了十几箱文具。他参与助学公益许多年,本就是热心人。“昨晚看到王华峰发朋友圈,就赶紧整理了下物资,感觉不够,又采购了一批。”

一家商业广场营运部也参与进来,以接龙形式发布在工作群。不过半小时,众筹了300本笔记本。

芙蓉社区红十字博爱志愿服务队里有一名志愿者想出力,心急的他直接出资5000元,委托社区帮忙采购,并一再要求“不要透露名字”。当

天中午,芙蓉社区党群服务中心主任杨艳当了回“搬运工”。在绍成小学附近的金帆文具店,她埋头挑拣一个小时,将几个货架搬空,采购近2500本笔记本。得知笔记本是要送去凉山州的,文具店老板当即搬出库存,足足2000本,说要“表表心意”。

捐书是第一步,要让书“活”起来

爱心物资陆续送来,堆满社区会议室的一张长桌。封面各异的笔记本、五颜六色的彩笔、卡通造型的铅笔盒……其中,格外醒目是著名连环画家贺友直的一批文创产品,总共800件,包括铅笔和笔记本。这份心意来自新碶街道。

街道相关负责人说,希望北仑当地的文创产品能随着北仑人的心意,一同飞往凉山州,让当地的孩子了解宁波文化,了解北仑文化。

“大家太有爱了!”此时,还在美姑县的王华峰获悉“大后方”的爱心力量时,感动不已。

为了让孩子们养成阅读的习惯,他与当地学校也达成共识。这些学习用品运过去后,会作为孩子们的阅读奖励。“我们打算做一套借阅册,到时候一同寄过去。孩子们看书,可以在册子上记录下来,比如一个月看了几本书,就能获得笔记本等学习用品。那边我也对接好了志愿者,会定期督导这项工作的开展。”

他一直坚定一个想法:捐书是第一步,让书“活”起来,才是最重要的。

记者 陈烨
通讯员 陈盛竹 陈红

金融援疆再续笔
鄞州银行向阿拉尔市捐助消防车

9月24日,在建建新疆捐助仪式上,鄞州银行向新疆生产建设兵团第一师十六团捐助了价值50万元的消防车一辆,助力推进鄞州区对口支援的工作,进一步提升金融援疆层次和水平,实现共赢发展。

2013年7月,由宁波援疆指挥部牵头,鄞州银行发起了宁波市首个金融援疆项目,成立了库车国民村镇银行。随后,鄞州银行作为发起行先后在新疆发起设立了11家国民村镇银行,在“普惠金融”和“支农支小”方面精准发力,将金融援疆落到实处。

今年以来,鄞州银行将移动PAD展业平台的最新技术向村行推广,这是继银行卡业务、网上银行、手机银行后的又一项技术输出,通过优化服务、简化流程,把“鄞州速度”从东海之滨移植到南疆大地,实现小额贷款3个工作日内办结、大额贷

款7个工作日内办结,大幅缩短了当地小微企业、三农主体等获贷时间。

金融援疆项目破解了当地农村地区金融机构覆盖率低、金融供给不足、金融服务缺口等难题,通过把金融资源向经济社会发展薄弱环节、弱势领域倾斜,推动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。截至今年6月末,11家国民村镇银行营业网点数量达115个,员工数量达1406人,金融服务区域超100万平方公里,金融服务半径超全疆65%,资产总额达339亿元,贷款余额达215亿元。

今后,鄞州银行将继续践行“库车所需”与“鄞州所能”紧密联系的理念,因地制宜、多措并举,传递优秀经验和文化理念,打造有鄞州特色的亮点和品牌,全面推进金融援疆工作落实落细。

盛敏芝